



Nr 3/2008, september

ESF-INFO

ESBO SEGELFÖRENING r.f.
www.esbosegelforening.fi



Innehåll

- Sid 2 Kommodorsspalten
- Sid 3 Inbjudan till höstmöte
- Sid 4 Aktia-reklam till ESF:are
- Sid 5 OS i Quingdao
- Sid 6 Restaurang Paven har ordet
- Sid 7 Aktia-onsdagssegling, Juniorsegling
- Sid 9 ESF-registret
- Sid 11 Dags att registrera segelbåten
- Sid 12 Regler för kappseglingsjetonger
- Sid 13 Regler för långfärdstecken
- Sid 14 Medlemsansökan
- Sid 15 Adresser och kontaktuppgifter

Pärmbilden tagen av Finn Eriksson

Läs info på hemsidan med alla bilder i färg:
www.esbosegelforening.fi / Information /
ESF-INFO

Berätta om byte av namn, adress, båt etc.!



ESF-INFO

PB 150, 02321 Esbo
www.esbosegelforening.fi
kansli@esbosegelforening.fi

Tfn 888 6881 Amiralshamnen
Tfn 0503637718 Nattvakten

Ansvarig utgivare Finn Eriksson
Redaktör Viveca Mentzer-Ekholm
Tfn 0500-488 521

Tryckt hos CopyShop, Esbo, 2008

Kommodorsspalten



Nu vet vi hur det gick för våra OS-kandidater. Inte fullt så bra som många hade önskat men för de unga deltagarna var det en ovärderlig erfarenhet på vägen mot följande mål. Den mediestorm vi fick uppleva före OS-seglingarna om personvalet i Laser radialklassen hade vi hellre varit utan. Den ifrågasatte det berättigade i att Tuula Tenkanen valdes framom Sari Multala, något som helt följde de valkriterier som tidigare överenskommit av alla parter. Det enda positiva var att alla insåg att lilla Finland faktiskt hade två fullgoda kandidater för klassen.

I juniorernas EM i Frankrike i Laser Radial vann Heidi Tenkanen sin åldersklass under 17 år och i klassen under 19 kom hon på femte plats. I juniorernas VM i Danmark kom hon på åttonde plats. I FM i Laser Radial var Martin Baltasheffsky tredje, Lynn Bäckström fjärde och Heidi Tenkanen femte. Sålunda var Martin bäst i Mastersklassen, Lynn bäst i damklassen och Heidi bästa junior. I Optimistjollarnas FM kom Sofia Toroi in på tredje plats. Rasmus Diesen och Jukka Miettinen ESF/EPS fick silver i 49er FM.

Bland kölbåtarna visar våra seglare också framtagarna; i Esborankingen leder Tom Finell LYS 1-klassen medan Freyr Riska leder LYS 2-klassen då det ännu återstår några seglingar, i Pro Sailor Offshore ranking ligger Tom Finell på andra plats i ORCi 3-klassen.

Samtidigt har föreningens kurs- och träningsprogram här hemma rullat på för fullt under våra duktiga juniorledare. Då detta skrivs har sommarens kappseglingsarrangemang genomförts till största delen, ännu återstår ett par onsdagsseglingar och Grande Finale. Våra åtaganden har dragits i hamn men emellanåt känns det som om våra knappa personresurser skulle tänjas till bristningsgränsen. Det har sagts tidigare och kan väl upprepas att vi måste kunna vaska ut flera aktiva bland våra drygt åttahundra medlemmar.

Under sommarens lopp har vi vant oss vid att utträta våra behov i vårt nya uthus på Pentala med rinnande vatten och utan bekymmer för miljöföreningar. Terrassen framför uthuset har blivit en så omtyckt sittplats att blyga toalettbesökare fått bida sin tid tills den lokala publiken minskat. Vi har också njutit av vedlidersstrandens vackra bukt utan vildvuxna buskage och med en välskött tallskog som fond. Att allt detta fås till stånd är den förstärkta Pentalakommitténs förtjänst med Mark Musgrove i spetsen, icke att förglömma finansierarna, dvs familjen Andersin, Sparbanksstiftelsen i Esbo-Grankulla, Sigurd Frosterus Stiftelse och Esbo Segelförenings Understödsförening. Ytterligare upprensning av stranden följer så snart lämpligt tillfälle yppar sig. Också Amiralshammens nya mastsjukul står klart att ta emot vinterns master, den första masten har redan funnit sin plats där. Både i Amiralshamnen och på Pentala har mycket gjorts med talkokrafter så jeremiaderna om bristande

resurser kanske ändå inte är befogade.

Vi har nu gått in för att ge ut ESF:s Infoblad fyra gånger om året i stället för tre de senaste åren. Det ger oss bättre möjlighet att pricka in det som är aktuellt under olika tider av året. För dagsaktuella frågor har vi tagit i bruk e-postmeddelanden till olika målgrupper. Då webbsidan också uppdateras kontinuerligt kan man väl anse att vår information tekniskt fyller måttet. Pricken på i:et är ju i alla fall att vi har en person i centrum, någon man kan vända sig till då då det krävs mera än blotta tekniken. De Infonummer vi gett ut i år varierar till utseende och omfång. Det beror dels på att vi prövar oss fram, dels att vi har tänkt att de gärna får variera något. Info 2 var påkostat med flera färgsidor medan Info 3 som synes är enklare utformat, tunt och med mindre färg. Så kunde de vara också i fortsättningen, till exempel turvis.

Finn Eriksson

Välkommen till ESF:s höstmöte

Onsdagen den 19 november 2008 kl. 18.30

Handelsgillet, Kaserngatan 23, innergården
Donatorskabinettet (3 våningen)

På mötet behandlas stadgeenliga ärenden.
Val av förtjänsteckenkommitté.
Utdelning av jetonger och pris.

Efter mötet blir det middag med följande meny:

Lättrökt lax med murkelsås och dillkokt potatis
Chokladmarkis och apelsinsorbet

Pris 25 €

kaffe/te 2,50 €

Anmälningar till middagen:
per e-post: kansli@esbosegelforening.fi
eller

Finn Eriksson tfn 050-4139896
senast den 10 november 2008.

Aktia

Spara dig själv. Byt till banken som inte ger dig gråa hår.

Aktia Esbovikens skraddarsydd tjänstepaket¹ till ESF:s medlemmar

Bostadslån med 0,25 % marginal²

Be oss om en personlig bolåneoffert. Då du flyttar din kundhelhet till Aktia får du 0,25 % marginal på ditt bostadslån för de tre första åren, varefter vi skraddarsyr en kundspecifik marginal åt dig. Med Aktias Låneskydd kan du säkerställa återbetalningen av lånet i oväntade situationer och med Aktias Räntetak garanterar du att räntan inte stiger över det överenskomna räntetaket. Du kan välja ett 3 eller 5 års räntetak till ditt lån. Räntetaket skyddar för räntehöjning. Ditt eventuella nuvarande lån flyttar vi till Aktia utan bankkostnader.

Mångsidigt brukskonto med reservfond och Aktias personliga Visa-bankkort

Till kontot ansluts automatiskt en flexlimit³ på 3000 €. Flexlimiten är avgiftsfri; du betalar ränta för den endast då du använder den. Bilden på ditt Aktia Visa-bankkort⁴ kan du välja mellan närmare 100 bildalternativ eller använda ett eget digitalfoto.

Vi erbjuder dig 6,25 % ränta på en 6-12 månaders placeringsdeposition

Vårt erbjudande gäller placeringar, varav hälften placeras i Aktias placerings- eller sparförsäkring.

- Kombinationen av deposition och fondanknuten sparförsäkring ger möjlighet till en god totalavkastning. Försäkringens avkastning bestäms enligt marknadsläget⁶.
- Ingen minimiplacering.
- Du kan vid behov göra ett uttag under depositionstiden (0,5 % uttagsprovision).

AktiaBonus ger mera

AktiaBonus är Aktias belöningsprogram som ger värdefulla förmåner till alla Aktiakunder. Ju mer du koncentrerar dina penningärenden till Aktia, desto större nytta får du av förmånerna. Du får 1.000 AktiaBonus-poäng då du blir kund i Aktia före 31.12.2008.

Vi sköter bankbytet smidigt med fullmakt. Välkommen som kund i Aktia!

Aktia Sparbank Abp, Esboviken

Esbovிகsgatan 1, 02320 Esbo

Kontoret är öppet: måndag–fredag kl. 10.00–16.30, torsdag kl. 10.00–18.00

Jussi Törhönen
kontorsdirektör
tfn 010 247 7661
jussi.torhonen@aktia.fi

Tom Lönnroth
finansieringsrådgivare
tfn 010 247 7662
tom.lonnroth@aktia.fi

Nenita Nevalainen
placeringsrådgivare
tfn 010 247 7663
nenita.nevalainen@aktia.fi

¹ Tjänstepaketerbjudandet gäller personliga penningärenden och är i kraft t.o.m. 31.12.2008. Erbjudandet förutsätter att kundrelationen (fonder, försäkringar, krediter) i Aktia överstiger 50 000 €. Banken förbehåller sig rätten att ändra erbjudandet vid ändrat ränteläge.

² Den slutliga räntan fastställs den dag då lånet lyfts. Den effektiva årliga räntan är 6,02 %, på ett lån på 100 000 euro med en återbetalningstid på 20 år, då räntan är bunden till 12 månaders euribor (notering 5.8.2008 5,35 %). På räntan tilläggs en kundmarginal på t.ex. 0,40 %. Kostnaderna för uttag och skötsel av krediten uppgår totalt till 264 euro. Lånetiden är minst 5 år. Vår offert förutsätter att Aktias villkor för tillräcklig betalningsförmåga och säkerhet uppfylls.

³ Ränta för Flexlimit mot betryggande säkerhet är Aktia Prime + 4,00 %. Effektiv årlig ränta för en limit på 3 000 euro uppgår till 9 % (Aktia Prime 5 % 5.8.2008). Inga uppläggnings- eller kontoavgifter. Limiten beviljas i enlighet med Aktias normala kreditbeviljningsförfarande. Bostadens alla ägare skall godkänna att bostaden pantsätts som säkerhet för limiten.

⁴ Visa Classic-kortet kan beviljas till personer 20 år fyllda, som har regelbundna inkomster och som skött sina penningaffärer klanderfritt och som inte har registrerade betalningsstörningar. Kreditlaget uppbär en årsavgift för kortet, medan Aktia inte uppbär någon avgift för kortet. Kortets årsavgift är 2 % av bruksgänsen, dock minst 16 euro och högst 60 euro om året.

⁵ Den historiska avkastningen är ingen garanti för fondernas framtida utveckling. Värdet på en fondandel kan stiga eller sjunka. Mera information och fondprospekten fås på Aktia Sparbanks kontor eller på www.aktia.fi/fonder. Depositionsräntan räknas per annum. Erbjudandet är i kraft tills vidare.

⁶ Den historiska avkastningen är ingen garanti för försäkringens framtida utveckling. Värdet på en sparförsäkring kan stiga eller sjunka. Mera information och försäkringsvillkoren fås på Aktia Sparbanks kontor. Depositionsräntan räknas per annum. Erbjudandet är i kraft tills vidare.

OS i Qingdao

Vi åkte den 30 juni från Helsingfors-Vanda flygfält via Peking till Qingdao. Varje land hade två egna assistenter och en av dem hade kommit emot oss till flygfältet. Därifrån for vi med buss till Olympiabyn.

Den första upptäckten var att det var mycket varmare än hemma i juli!

Inkvarteringen var fin. Jag bodde i ett dubbelrum tillsammans med min tränare Minna. I samma byggnad hade vi matsalen, en post, bank, spelsal, simbassäng, punttis och mycket annat. Hamnen låg 200 m från huvudbyggnaderna och det fanns också en liten skog. Om man inte ville behövde man inte alls gå ut från Olympiabyområdet.

Den 11 augusti hade jag min 18-års födelsedag. Jag blev uppvaktad med blommor både från det finska laget och från byn. Nästa dag började sen tävlingarna för min del. Den första dagen var vi på A-banområdet och de övriga dagarna var vi på banområde C. För det mesta hade vi svaga vindar, men vi seglade nog också några starter i lite bättre bris.

Förhållandena var inte lätta. Vinden vred mycket och det var stora skillnader i vindstyrkan. Tävlingen var väldigt tuff, så att varje misstag sänkte placeringen med många poäng. Mina tävlingar slutade den 18 augusti eftersom jag inte kom med till medaljtävlingen och mitt slutresultat blev 22.

De sista dagarna följde vi med andras medaljtävlingar och var turister ett par dagar. Den 23 augusti åkte jag till Peking och deltog i avslutningsceremonin. Resan var slutligen lyckad och jag lärde mig mycket fast resultaten inte var så bra. Jag är säker på att jag i framtiden har nytta av vad jag lärde mig.

Tuula Tenkanen



Jannike Stålström

Tuula och Tuomas Tenkanen – nöjda Kina-resenärer

Restaurang Paven har ordet

Bästa ESF:are,
sommaren lider mot sitt slut.

Både bra och mindre bra saker har i år påverkat restaurangverksamheten på Paven. Att vi fick kommunalteknik har gett oss helt nya möjligheter att betjäna våra kunder och toaletterna har fått ett mycket positivt mottagande av alla. Även det rinnande vattnet i köket har underlättat vårt arbete då vi inte längre behöver vara rädda att vattnet i brunnen tar slut, dessutom är dricksglasen nuförtiden mycket renare! Vi vill rikta ett stort tack till Knäppe (Mark Musgrove) för en enorm insats och fint genomförande av vattenprojektet.

Det som en sommarrestaurang förstås är mycket beroende av är vackert väder, och det kan man inte säga att vi haft mycket av denna säsong. I maj såg det bra ut men sen fortsatte det i kylans och regnets tecken. Detta har påverkat kundmängden på både onsdagarna och söndagarna, vilket har bidragit till att det varit mycket svårt för oss att beräkna matåtgången. Men även då det vissa onsdagar varit sämre väder så har tappra ESF:are tagit sig ut till Paven och överraskat oss med sin mångfald. I några fall har maten rentav tagit slut, vilket ju aldrig är önskvärt, varken från vår eller kundernas sida. Vi ber om ursäkt och förståelse för de gånger då det skett!

Vår egen varmrökta lax har varit så populär att då vi valt att för omväxlings skull bjuda på något annat så har det varit en stor besvikelse för medlemmarna. Vill dock nämna att även priset på lax denna sommar har skjutit i höjden.

I juli då Skärgårdsdagarna ordnades på Pentala var vädret riktigt bra. Det var ett fint veckoslut och folk kom från när och fjärran för att njuta av den fina skärgårdsmiljö Esbo har att erbjuda. Som alltid väckte även Paven stor uppskattning bland kunderna.

Snart stänger vi dörrarna för denna säsong och ser med glädje fram emot att börja planera nästa!

Dennis Miiros



FE

Andra dagen av ESF:s rankingtävling i Optimistklassen sista veckoslutet i augusti bjöd på god vind. Här kan man ana Julia Toroi (448) i en kinkig position mitt i rundningen från första kryssen. Tävlingen vanns av Kaarle Tapper från HSK (700, andra från vänster), vår Sofia Toroi kom på andra plats och Julia på nionde bland 61 deltagare.

Aktia-onsdagssegling

Onsdagen den 13 augusti var litet speciell med "Aktia-onsdagssegling". Aktia Esboviken sponsrade med fina priser till vinnarna i varje klass: fondandelar på 30 euro till skepparen och var och en i besättningen. Lotteri ordnades bland alla som besökte Amiralshamnen och Paven, Aktia-Veritas-vattenflaskor och karameller delades ut. Ganska många seglare hade ställt upp trots gråvädret. FinnFUN och Lill-Freya var bäst bland kölbåtarna, Folkbåtsklassen vanns av Tee Chee. I 606-klassen var Mischa Blom & Anders Nordström bäst, i Laser-klassen Lynn Bäckström, i Zoom8-klassen Axel Bäckström. Segrarna i Optimistklasserna var Sofia Toroi (äldre) och Victor Mesterton (yngre).



VM-E

Jussi Törhönen på Aktia Esboviken överräcker förstapriset till Sofia Toroi

Juniorsegling: Optimist & Zoom8

Tre kombinerade nybörjar- och fortsättningskurser och ett tävlingsläger för juniorer har ordnats av ESF i sommar. Lägren har trots det ostadiga vädret varit populära – en av grabbarna som deltog i lägret före midsommar krävde att få gå på en kurs till i augusti!

I ESF:s måndagsgrupp för nybörjaroptimister har 11 seglare deltagit aktivt. Barnen har med hjälp av en simulator under trygga förhållanden fått vänja sig att sitta i båten och lära sig om styrbord och babord, vindriktningar, läns, slör och kryss.

Deltagarantalet i onsdags- och torsdagsträningarna för Optimister och Zoom8 har rört sig mellan 7 och 13 båtar.

Sju ESF-juniorer har deltagit i Optiranking: Rebecka Behm, Sofia Toroi, Julia Toroi, Niklas Toroi, Anton Eklund, Axel Mesterton och Victor Mesterton.

I Optimist-FM deltog Rebecka, Sofia, Julia, Anton och Victor. Sofia placerade sig på tredje plats och var bäst av flickorna. I Opti-kadettklassen deltog Niklas och Lilli Tukiainen.

I Opti-NM i Västerås, Sverige, deltog Rebecka.

I Opti-EM i Garda, Italien, deltog Julia.

I Opti-VM i Cesme, Turkiet, deltog Sofia.

Max Majander deltog i Zoom8-FM



FE

FM för 606:or arrangerades av EMK under tre dagar sista veckoslutet i augusti. Bland de 22 deltagarna fanns bara två båtlag från ESF trots att man seglade i våra grannvatten. På bilden rundar Team Karlemo med FarVäl (36) medan systrarna Lemström med Victoria (27) närmar sig i bakgrunden. ESF:arnas framgång varierade under de åtta delseglingarna.



FE

ESF ordnade Pentala Race ORCi-tävling nästsista lördagen i augusti. På bilden klass1 efter första rundningen. Alfa Romeo i ledningen vann klassen, Lady Bird (EST 299) kom in på andra plats och Foxy Lady (FIN14646) på tredje bland åtta deltagare. Klass 2 med 6 deltagare vanns av Ramdata följd av Carabilla II. I klass 3 belade FinnFUN med Tom Finell tredje plats som enda ESF:are bland pristagarna, efter Tarantella II och Xilia. I den klassen deltog 11 båtar.

ESF-registret

Ordet ”föreningsregister” får säkert de flesta att tänka på en förteckning över medlemmar och båtar, rätt och slätt. Och det är naturligtvis just det som är basen i en segelförenings register. Men ett modernt register innehåller mycket mera än så, och med registrets hjälp ska man kunna sköta en mängd olika funktioner. Här följer en presentation av de viktigaste funktionerna i ESF:s register, som är ett Access-baserat databasregister.

Medlemmar

Varje medlem har ett ”medlemskort” av vilket framgår namn, adress, telefonnummer, numera för allt fler också e-postadress. Dessutom framgår födelsedatum, medlemsnummer, ett s.k. familjenummer, mera om det senare, kön, medlemstyp och inskrivningsdatum. Ibland behöver man kunna se vem som har varit medlem tidigare men avgått. På ”medlemsblanketten” finns det också uppgift om man äger en båt, båtens namn och dess nummer i ESF:s båtregister. Slutligen finns det en ruta med uppgifter om avgifter som betalas till föreningen: anslutningsavgift, årsavgift och eventuell tilläggsavgift.

Båtar

På ”båtblanketten” finns det uppgifter om båtens nummer i registret, segelnummer, namn, båttyp och diverse andra data som längd och bredd. Vidare framgår båtplatshyran, vinterhyran och registeravgiften. En viktig uppgift (som tyvärr ofta saknas) är registreringsår / byggnadsår. I seglarförbundets register är det obligatoriskt att uppge byggnadsår. Både medlemmar och båtar har en ruta för avregistrering.

Medlemmar som har avgått och båtar som har skrivits ut ur registret finns förtecknade i egna listor.

Seglarförbundets register över medlemmar och båtar upprätthålls parallellt med ESF-registret på basis av de uppgifter medlemsföreningen ger. Nya ESF:are skrivs m.a.o. genast in i båda registren, medlemmar som har utträtt eller avlidit avskrivs i båda. Att skriva in

adressförändring är viktigt eftersom tidskriften Navigare postas till den adress medlemsföreningen har uppgett.

Seglarförbundet tillåter inte att en båt är inskriven i flera än en förening. Ett försök att skriva in en båt som är registrerad i någon annan båtklubb misslyckas: ”Båten är redan inskriven i NJK:s föreningsregister” blir svaret. En båt som inte är införd i ESF:s register går inte att bokföra, det går inte att skriva ut faktura eller att pricka av betalningen. Just nu har vi ett fall av oklarhet i registerinskrivningen. Båten är ännu skriven i en annan förening, på den gamla ägarens namn. Det är alltså viktigt att meddela när du byter båt.

Andra registerfunktioner

Adresslappar

Adresser för brev som går till alla hushåll, t.ex. ESF-Info, kan skrivas ut med hjälp av registerfunktionen ”Adresslappar, 1 per hushåll”. Det är för den här funktionen som familjenumret behövs. För att post ska gå fram när en medlem flyttar hemifrån måste hans familjenummer ändras. Det här har ibland glömts bort med påföljden att medlemmen inte längre får någon post från ESF.

Båtbesiktningar

Årsbesiktningar och grundbesiktningar (vart femte år) matas årligen in i registret. Dessa besiktningar är obligatoriska. Enligt Stadgar för Esbo Segelförening r.f. (se § 14 och § 15) utesluts båt som inte godkänts vid besiktning ur båtregistret. En icke besiktigad båt har inte rätt att föra föreningens flagga.

Bryggplatser och vinterförvaring

Båtplatsfördelningen uppdateras på våren när platsplaneringen är klar. För ändamålet behövs en förteckning över vem som har vilken båtplats (den görs upp av hamnkaptenen), samt registernumren för ägaren och båten. Lyftcheften tillhandahåller en förteckning över båtar som vinterförvaras i Amiralshamnen. Med hjälp av den kruxar man för vinterförvaring och vinteravgift för varje båt.

Avgifter

Fakturor för årsavgift, båtregisteravgift, bryggavgift och vinteravgift går att skriva ut direkt från ESF:s register. Kontrollen av betalningar går till så att man på kontoutdraget kollar inbetalning enligt referensnummer, trycker på knappen "Inbetalningar", letar fram medlemmen med hjälp av medlemsnumret och skriver in summa och datum för inbetalningen. Man får ut förteckningar över medlemmar som inte har betalt sina avgifter inom utsatt tid. Under rubriken "Saldolistor" finns det knappar, bl.a. Medlemsavgifter och Båtplatsavgifter, som kan användas för att skriva ut betalningspåminnelser.

Behov

Det är med andra ord inte lite ett register ska kunna – ändå borde det kunna göra ännu mer. Det föreligger akut behov av att modernisera ESF:s register, som vid det här laget är över 10 år gammalt. Post av olika slag borde kunna dirigeras till skilda adresser (pappa vill ofta fortsätta att betala barnens årsavgifter när de flyttar hemifrån). Lättbåtar borde skiljas åt från kölbåtar och kölbåtar i Amiralshamnen borde skiljas åt från övriga kölbåtar, eftersom det ibland skickas brev som riktar sig enbart till en

viss grupp av båtägare. Föreningen har också infört nya avgifter, som t.ex. säsongavgift för lättbåt och avgift för vinterförvaring av enbart masten. Dessa avgifter faktureras nu "för hand", och referensnumren fås inte automatiskt från registret som vid övriga faktureringar. Också seglingslägren sköts utanför registret.

Strul och mänskliga misstag

En del av registret fungerar inte som det borde. Båtar med ESF-registernummer på 500 och högre har till exempel inte gått att föra in på en bryggplats – när databasen gjordes räknade man inte med så många båtar! Misstag händer alltför lätt – en bortglömd ruta eller ett kruz i fel ruta kan få katastrofala följder. En arg och förtvivlad dam ringde upp och berättade att det år efter år kommer föreningspost på den avlidne makens namn. När en medlem avlider tas hans namn naturligtvis bort från registret. Men det räcker inte. Om hans medlemsnummer samtidigt har varit familjenummer måste man minnas att ändra hos resten av medlemmarna i familjen, annars adresseras posten fortsättningsvis till honom.

Viveca Mentzer-Ekholm



Betala ESF-avgifter i rätt tid!

Om referensnummer saknas uppge vad och vem betalningen gäller – ofta annat namn på inbetalaren!

Enligt gällande Amiralshamnsregler och ingångna hamnkontrakt skall en båt med plats i Amiralshamnen besiktigas årligen. Försummelse är en orsak till att kontraktet kan sägas upp varvid båten går miste om sin bryggplats och/eller vinterförvaringsplats.

Årlig besiktning är även en förutsättning för att få föra föreningens flagga på båten.

Seglarförbundets register tillåter att en båt är inskriven i endast en förening.

**Dags att registrera segelbåten –
registrering hos magistraten före den 1 oktober**

Den nya lagen om registrering av farkoster trädde i kraft 1.10.2007. Föreskrifterna gäller alla segel- och motorbåtar med en längd över 5,5 m och/eller om motoreffekten är över 15 kilowatt (20 hästkrafter). Information om registreringen får ni hos magistraterna (www.maistraatti.fi). Där hittar ni också den blankett som ska fyllas i. Själva registreringen kan göras hos närmaste magistrat, i Esbo Itätuulentie/Östanvindsvägen 2 A, Hagalund, tfn 071 87 31360.

Den viktigaste motiveringen till det nya registret är att myndigheterna (polisen, försvarsmakten, tullverket, gränsbevakningsväsendet, nödcentralsverket och sjöfartsverket samt registreringsmyndigheterna i landskapet Åland) efter att ha fått tillstånd av magistraten i Vasa kan be om registeruppgifter för räddnings- och övervakningsverksamhet. Den registerbeteckning som båten förses med i samband med registreringen är konstant, dvs. kvarstår om ägaren flyttar till annan ort eller om båten byter ägare.

Finlands Seglarförbund r.f.:s register och FIN-numren kvarstår oförändrade. I fortsättningen har vi alltså våra båtar bokförda i tre olika register: FSF, ESF och magistraten.

Vid registreringen hos magistraten krävs ett båtägarintyg. Den ordentliga båtägaren har kvar köpebrevet och kan ge en kopia av det. Andra har av olika orsaker inget köpebrev, t.ex. om båten är ett hembygge. I sådana fall behövs det ett ägarintyg från den egna föreningen. Vi har skrivit ut ett par sådana intyg:

BÅTÄGARINTYG

Båten vid namn S/Y Vågen
Typ Inferno 31
Årsmodell 1985
Segelnummer FIN 0000
Motor Volvo MD 11 25 hk, ibruktagen år 2000
Motorns id-nummer: 55345569074
Tillhör Skeppare Sjölund

Uppgifternas riktighet bekräftar

Esbo den 1.9.2008

Finn Eriksson
Kommodor

REGLER FÖR ESF:S KAPPSEGLINGSJETONGER

Jetong ges på ansökan åt medlem i föreningen för seglingsprestationer i egenskap av förare eller besättning på segelbåt som är inskriven i ESF, undantaget båtar som tillhandahålls av tävlingsarrangören. För erhållande av jetong bör under en och samma säsong minst följande poängsumma uppnås i kappseglingar utlysta och arrangerade av till nationellt seglarförbund anslutna föreningar. Säsongen börjar den 1.11. och avslutas den 31.10. påföljande kalenderår. Poäng för segling eller regatta som sträcker sig över ett säsongskifte hänförs till den säsong under vilken prisutdelningen sker.

Juniorjetong	130 p
I spännet	140 p
II "	150 p
III "	160 p
IV " = silverjetong	170 p

Silverjetong	170 p	Guldjetong	260 p
I spännet	170 p	I spännet	260 p
II "	170 p	II "	260 p
III "	170 p	III "	260 p
IV " = guldjetong		o.s.v.	

Jetongerna utdelas i ovan anförd rangordning. Juniorjetong kan ges endast åt juniormedlem. Poängen för juniorjetong med spännen behöver inte inseglas i ovannämnd ordning. Dessa poäng kan räknas till godo endast under juniortiden. Junior som uppnår erforderliga poäng genom deltagande i seniorseglingar erhåller silver- eller guldjetong. Poängen räknas enligt en formel som finns i Esbo Segelförenings regelsamling (se t.ex. Årsbok 2006).

DEFINITIONER OCH ALLMÄNNA BESTÄMMELSER

Tävling avser ett seglingsevenemang vars resultat ger en rangordning mellan deltagarna i kampen om det i tävlingen utlysta huvudpriset. En tävling kan omfatta en eller flere seglingar. Vid en serietävling (typ Hangöregattan) kan enskilda tävlingar inte räknas, endast slutresultatet.

En segling är en utlyst och från arrangörens sida genomförd del av tävling.

Medlem som ansöker om jetong skall ge alla uppgifter som behövs för kontroll av beräkningarna.

Slutresultat i klassförbunds rankingserie beaktas inte för jetongpoäng.

Styrelsen kan, om särskilda skäl föreligger, bevilja jetonger utan ansökan.

På styrelsens ankommer att avgöra här icke förutsedda fall.



TT

Tuula samlar jetongpoäng i Qingdao

REGLER FÖR ESF:S LÅNGFÄRDSTECKEN (fastställda 1984)

Tecken utdelas på ansökan åt medlem i föreningen såsom erkänsla för långfärdsprestation i egenskap av förare eller besättning på segelbåt som är inskriven i ESF.

Långfärdstecknet utdelas i tre klasser:

- Esbo Segelförenings stora långfärdstecken
- Esbo Segelförenings långfärdstecken av I klass
- Esbo Segelförenings långfärdstecken av II klass

Det stora långfärdstecknet utdelas för segling runt jorden eller oceansegling.

Långfärdstecknet av I klass utdelas för seglingar ytterom Östersjön och dess vikar utan att en Atlant- eller annan oceansegling ingår i ruten.

Långfärdstecknet av II klass utdelas för långsegling inom Östersjön, som under samma färd omfattar minst 1 000 sjömil förutsatt att i ruten ingår öppen havssegling som en deletapp om minst 100 sjömil.

Avsikten med seglingen skall vara att utföra en långfärdssegling. Merkantila seglingar såsom leveransseglingar och olika slag av charterseglingar skall ej beaktas.

Tecken utdelas åt befälhavare på segelbåt, samt åt besättningen efter prövning.

Till ansökan om långfärdstecken bör fogas en skriftlig redogörelse i vilken noggrann rutt med dagsetapper, vindförhållanden mm. angivits.

Medlem som tre gånger uppfyllt fordringarna för lägre tecken kan tilldelas närmast högre tecken.

På styrelsen ankommer att avgöra här icke förutsedda fall.

I föreningens årsbok bör ingå en förteckning över personer som tilldelats långfärdstecken.

Kalendern

September

- 13.09 Båtlyft, små båtar
- 14.09 Båtlyft, stora båtar
- 15.09 Styrelsemöte kl. 18.00
- 20.09 Grande Finale, LYS, alla klasser
- 27.09 Båtlyft, små båtar
- 28.09 Båtlyft, stora båtar

Oktober

- 13.10 Styrelsemöte kl. 18.00

November

- 10.11 Styrelsemöte kl. 18.00
- 19.11 Höstmöte kl. 18.30



Namn	Titel / yrke	Peronsignum		
Adress				
Tfn. hem	Tfn. tjänst	GSM	Arbetsgivare	
Civilstånd			Barn födelseår	
<input type="checkbox"/> Ogift <input type="checkbox"/> Gift <input type="checkbox"/> Frånskild <input type="checkbox"/> Änka/änkl.				
Medborgarskap	Modersmål	Talar föreningens språk		
		<input type="checkbox"/> Ja <input type="checkbox"/> Nej		
För Junior: målsmans namn adress, tfn.				
Medlemskap i andra föreningar, vilka				
Intresse för båtsport				
Kappsegling	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	
Långfärdssegling	<input type="checkbox"/> Aktiv utövare	<input type="checkbox"/> Antal år	<input type="checkbox"/> Intresserad av	
Annat / vad:	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	
Beredd att ta del i ESF:s verksamhet				
<input type="checkbox"/> Tävl. arr. <input type="checkbox"/> Jun. verks. <input type="checkbox"/> Klubbverks. <input type="checkbox"/> Admin. <input type="checkbox"/> Praktiskt arbete				
Avser delta i följande				
<input type="checkbox"/> Bankapps. <input type="checkbox"/> Havskapps. <input type="checkbox"/> Skärgårskapps. <input type="checkbox"/> Eskadersegl. <input type="checkbox"/> Onsdagssegl.				
Ägare/delägare				
<input type="checkbox"/> Kölbåt	<input type="checkbox"/> Lättbåt	<input type="checkbox"/> Jun.båt	<input type="checkbox"/> Isjakt	<input type="checkbox"/> Motorbåt
Klass	Segelnr.		Namn	
Speciella skäl för medlemsansökan				
Är någon annan familjemedlem redan medlem i ESF, vem				
Ort	Datum	Underskrift		
Anmälare. Två seniormedlemmar av ESF				
Namn	Adress	tfn.		
Datum	Underskrift			
Känner sökanden: <input type="checkbox"/> Bra <input type="checkbox"/> Något <input type="checkbox"/> Ej personligen				
Namn	Adress	tfn.		
Datum	Underskrift			
Känner sökanden: <input type="checkbox"/> Bra <input type="checkbox"/> Något <input type="checkbox"/> Ej personligen				
Behandlat på styrelsemöte			Datum	
Beslut				
Anmärkningar				

www.esbosegelforening.fi

kansli@esbosegelforening.fi

Styrelse

Kommodor	Finn Eriksson	PB 14	02321 Esbo	050-413 9896	finn.eriksson@pp.inet.fi
I vicekommodor	Freyr Riska	Sökösvängen 6 B 9	02360 Esbo	0400-447 225	freyr.riska@riparte.fi
II vicekommodor	Tuomas Tenkanen	Sököuddsv. 9 B	02360 Esbo	050-553 4980	tenkanen@finnzymes.fi
Sekreterare	Viveca Mentzer-Ekholm	Sökö udd 9	02360 Esbo	0500-488 521	viveca@broadside.fi
Ekonom	Claes Forsén	Näsibackavägen 25	02430 Masaby	040-547 9752	claes.forsen@ericsson.com
	Peter Blom	Bosundsvägen 10	02380 Esbo	040-512 4403	peter.blom@uusyrityskeskus.fi
Webmaster	Peppi Karlemo	Bodomgränden 10	02940 Esbo	0400-416 618	peppikarlemo@hotmail.com
	Stefan Sandås	Backliden 11 D 17	02160 Esbo	050-381 6238	ssandas@dow.com
	Mark Musgrove	Medvastvägen 181	02420 Jorvas	040-502 8007	mark@boatniks.com
	Tore Kindstedt	Vermobranten 2	00370 Helsingfors	040-77 25334	tore.kindstedt@accenture.com
	Lauri Tukiainen	Svartholmsvägen 42	02380 Esbo	045-6702701	l.tukiainen@kolumbus.fi

Funktionärer och ordförande för nämnderna

Info-redaktör	Viveca Mentzer-Ekholm	Sökö udd 9	02360 Esbo	0500-488521	viveca@broadside.fi
Medlems- & bätregister	Viveca Mentzer-Ekholm	Sökö udd 9	02360 Esbo	0500-488521	kansli@esbosegelforening.fi
Tävlingsnämnden	Freyr Riska	Sökösvängen 6 B 9	02360 Esbo	0400-447 225	freyr.riska@riparte.fi
Junior-nämnden	Tuomas Tenkanen	Sököuddsv. 9 B	02360 Esbo	050-553 4980	tenkanen@finnzymes.fi
Kölbåtsnämnden	Freyr Riska	Sökösvängen 6 B 9	02360 Esbo	0400-447 225	freyr.riska@riparte.fi
Isjakt-nämnden	Bengt Enoksson	Havsströmmen 9 A 21	02320 Esbo	050-512 0964	m.welin@suomi24.fi
Besiktning-nämnden	Henrik Vilén	Mörtnäsvägen 21 B 3	00210 Hfors	050-309 8449	vilen.henrik@kolumbus.fi
Amiralshamnsskomm.					
Ordförande	Stefan Sandås	Backliden 11 D 17	02160 Esbo	050-381 6238	ssandas@dow.com
Hamnplatser	Tom Finell	Wavulinsv. 5 B 43	00210 Hfors	040-550 4673	tom.finell@pp.inet.fi
El och teknik	Rauno Nyblom	Lilviksv. 3	02360 Esbo	0400-605 578	rauno.nyblom@vvaeng.fi
Bryggor	Krister Nordström	Env. 20	02360 Esbo	0400-602 252	krister@nordstrom.fi
Bryggor	Kaj Öström	Lotsg 14 A 7	00160 Hfots	040-553 7945	christel.ostrom@luukku.com
Lyftchef	Lars Wärmhjelml	Sökögränd 16 D 69	02360 Esbo	040-550 6171	susannewarmhjelml@hotmail.com
Vaktchef	Mikael Lundström	Alpvägen 21 A	02700 Grankulla	040-565 3036	mikael.lundstrom@evli.com
Lättbåtsrepresentant	Erica Bäckström	Marsalavägen 6 Moisö	02380 Esbo	050-574 7513	erica.backstrom@kolumbus.fi
Disponent för A-hamnen	Henrik Vilén	Mörtnäsvägen 21 B 3	00210 Hfors	050-309 8449	vilen.henrik@kolumbus.fi
Pentalakommittén	Mark Musgrove	Medvastvägen 181	02420 Jorvas	040-502 8007	mark@boatniks.com
Förtjånsfteckenkomm.	Rabbe Sjöblom	Månstrålen 3 C 24	02210 Esbo	0400-963 072	rabbe.sjoblom@kolumbus.fi
Produktförsäljning	Ulla Vilén	Mörtnäsvägen 21 B 3	00210 Hfors	0500-789 156	ulla.vilen@kolumbus.fi
Arkivarie	Ariel och Stina Gordin	Sököviksv. 5 D	02360 Esbo	0500-459 888	ariel.gordin@pp.inet.fi

ESTD **Y** 1849

YALUMBA

AUSTRALIA'S OLDEST FAMILY OWNED WINERY



Alko 9,98 €

www.heinojuomat.fi